



OMGEVINGSDIENST

FLEVOLAND & GOOI EN VECHTSTREEK

Verslag Algemeen Bestuursvergadering Omgevingsdienst Flevoland & Gooi en Vechtstreek

Datum : 12 september 2014

Tijd : 14:00-15:00 uur

Locatie : OFGV-Kantoor te Lelystad

Aanwezig : dhr. J.A. Fackeldey (Lelystad, voorzitter), dhr. J. Meindersma (Almere), mw. A.J.M. de Ridder (Bussum), dhr. P.C.J. Bleeker (Dronten), dhr. J. Lodders (Flevoland), dhr. M.J. Adriani (Naarden), T.P.J. Talsma (Noord-Holland), dhr. W.C. Haagsma (Noordoostpolder), dhr. G. Post jr. (Urk), dhr. H. Tuning (Weesp), dhr. W.P. van der Es (Zeewolde) en mw. F.M. Plat (plv. secretaris)

Afwezig : mw. I. van Wijnbergen (controller OFGV) en dhr. M. Sman (notulist, OFGV)
dhr. F. Huis (Almere), mw. E.J.M. Boersen (Blaricum), dhr. F.G.J. Voorink (Hilversum), dhr. G.E.H. Pas (Huizen), dhr. A.H.M. Stam (Laren), dhr. R. Meerhof (Muiden), dhr. J.H. Frijdal (Wijdemeremeren) en dhr. P.M.R. Schuurmans (secretaris)

1 Opening en vaststellen agenda

De voorzitter opent de vergadering en dankt de leden voor hun aanwezigheid op dit lastige tijdstip. De agenda wordt zonder wijzigingen vastgesteld.

2 Mededelingen

- o Er zijn afmeldingen ontvangen van mevrouw Boersen en de heren Huis, Voorink, Pas, Stam, Meerhof, Frijdal en Schuurmans;
- o De heer Huis wordt vervangen door de heer Meindersma directeur Stadsbeheer. Hij voert namens Almere het woord en zal bij een eventuele stemming geen stem uitbrengen. De heer Tuning zal ook namens Wijdemeremeren het woord voeren. De heer Schuurmans wordt vervangen door mevrouw Plat;
- o Op 8 september is in een minisymposium, georganiseerd door de Staatssecretaris I&M, gevierd dat alle omgevingsdiensten zijn opgericht. Een korte film die daar is vertoond wordt ter informatie afgespeeld. De OFGV was goed vertegenwoordigd in de film en de presentaties op het symposium. Met de voorzitter bevestigt de heer Talsma dat het een goede bijeenkomst was. De Staatssecretaris was erg tevreden;
- o Van de gemeenten Hilversum, Muiden, Laren, Urk en Zeewolde is nog geen instemming met de wijziging van de Gemeenschappelijke Regeling ontvangen. De betreffende AB-leden wordt gevraagd hierop te acteren.

3 Verslag AB 25 juni 2014

Het verslag van 25 juni wordt zonder wijzigingen vastgesteld.

Actiepuntenlijst:

1. Kwaliteitscriteria
Hier wordt in december over gerapporteerd;
2. BOA-taken bij de OFGV
Bevestigd wordt dat deze vraag, van het vorige AB, nog steeds relevant is. Er zal hierover een voorstel worden geformuleerd;
3. DVO's
De laatste DVO's worden op dit moment gesloten, de actie kan van de lijst af;
4. Evalueren Reglement van orde
Het reglement zal nog worden geëvalueerd.
5. Voorstel Doelreserve
Is geagendeerd voor dit overleg;



OMGEVINGSDIENST

FLEVOLAND & GOOI EN VECHTSTREEK

6. KPI, servicenormen

KPI's worden verwerkt in de kostprijsystematiek en Producten- en diensten-catalogus, actie kan van lijst af;

7. Aanpassen Financiële Verordening

Gebeurt zodra alle deelnemers akkoord zijn met GR aanpassing.

4 **Inkomende en uitgaande stukken**

Het AB neemt kennis van de brief aan Noord-Holland over het overdragen van plus-taken. Er is inmiddels een reactie van Noord-Holland ontvangen. Deze wordt per email verspreid onder de AB-leden.

De heer Adriani geeft aan dat de briefwisseling tussen Noord-Holland en de OFGV besproken is in het portefeuillehoudersoverleg regio Gooi en Vechtstreek. De door de OFGV verwoorde lijn wordt in de regio ruim onderschreven.

5 **Doelreserve frictiekosten 2013-2017 en resultaatbestemming 2013**

De voorzitter stelt dat het voorstel doelreserve op de agenda staat om met elkaar een helder en verdedigbaar voorstel te formuleren. Het voorstel wordt vandaag niet door het AB vastgesteld. Het is aan het DB een voorstel te doen en voor zienswijze voor te leggen aan de raden en Staten. Met de zienswijzen en een DB-reactie daarop staat de vorming van de reserve op de AB-agenda van december 2014.

Op verzoek van het AB is in het voorstel:

- o de term Egalisatiereserve veranderd in Doelreserve;
- o de looptijd ingekort tot 2017;
- o expliciet toegevoegd dat onttrekking uit reserve een AB-besluit vraagt;
- o meer aandacht gegeven aan de sluitende begroting na 2018. Hier komt het DB in december op terug.

Meindersma stelt dat Almere het doel en de spelregels helder vindt beschreven. Zienswijze wordt met positief advies geagendeerd in de raad.

Tuning meldt dat Weesp haar standpunt -geen voorstander van reserve- niet wijzigt en merkt op dat in het voorstel 'dotaties' staat terwijl eenmalig wordt gedoteerd.

Lodders onderschrijft die laatste opmerking en wil graag expliciet het bedrag van de eenmalige dotatie toegevoegd zien.

Tuning meldt dat Wijdmeren geen voorstander is van de reserve. Wijdmeren stelt een alternatief voor: 1/3 reserveren 2/3 terug naar deelnemers. De voorzitter geeft aan dat nieuwe voorstellen in de zienswijze kunnen worden meegenomen.

Bleeker stelt dat Dronten nog steeds tegen het creëren van de reserve is en vraagt zich af of het verstandig is dit kort voor introductie kostprijsystematiek te doen.

Post sluit aan bij argumentatie van Dronten. Hij stelt dat het hebben van een doelreserve niet logisch is als je op basis van een kostprijsystematiek werkt.

Talsma kan zich vinden in het voorstel en legt ook de relatie met de kostprijsystematiek. Noord-Holland verwacht hiervoor een plan met aandacht voor deze relatie.

Van der Es zegt dat het 'tenzij' in de 'nee tenzij' argumentatie van Zeewolde t.o.v. de reserve met het nieuwe voorstel nader wordt ingevuld, daar kan de wethouder mee verder. De discussie blijft theoretisch omdat de vraag is of de reserve daadwerkelijk moet worden ingezet.



OMGEVINGSDIENST

FLEVOLAND & GOOI EN VECHTSTREEK

Haagsma stelt dat het voorstel technisch/tekstueel akkoord is, "dit kan naar de raad". Daarnaast wijst Haagsma op het belang van het winnen aan vertrouwen in de OFGV. Daarvoor is het ook van belang de eigen financiële kaders te respecteren.

Adriani is akkoord met de wijzigingen en gaat hierover het gesprek me de raad aan. Voor Naarden ligt de nadruk op het voorkomen dat de reserve moet worden ingezet.

De Ridder stelt met dit voorstel naar de raad te kunnen. Aanvullend vraagt zij hoe de OFGV omgaat met vacature ruimte. De voorzitter stelt dat de OFGV nog onder de theoretische formatie zit. Alle vacatures worden kritisch gezien. We voeren geen vacature stop in. Enige ruimte is nodig voor een flexibele schil waarmee de variatie in de opdrachten en eventuele ontstane achterstanden worden opgevangen.

De voorzitter concludeert dat het voorstel conform bespreking is aangepast. Dat de term dotaties wordt vervangen door dotatie en dat het bedrag wordt toegevoegd. Het DB zend het aangepaste voorstel z.s.m. voor zienswijze aan de raden en Staten.

6 Netwerk RUD BWT-taken

In een mailbericht heeft de voorzitter voorgesteld in het AB van gedachten te wisselen over het onderzoek dat ambtelijk wordt uitgevoerd naar de gezamenlijke uitvoering van BWT-taken. Volgens de voorzitter is de OFGV voor dit soort taken opgericht dus verwacht hij dat deze minimaal wordt betrokken in deze discussie. Dat is nu nog niet zo.

In de discussie hierover worden de volgende argumenten gedeeld:

- o BWT taak past binnen het overall takenpakket van de OFGV;
- o De omgevingstaken worden meer geïntegreerd bij onderbrengen in OFGV;
- o BWT-taak hoort echt bij de gemeente zelf;
- o De kwaliteitseisen zijn nog niet wettelijk geborgd;
- o De OFGV is nog niet klaar om nu al nieuwe taken en menskracht in te brengen;
- o Onderzoek is niet gericht op Netwerk RUD maar op passende samenwerking, dat kan elke (bestaande) samenwerkingsvorm zijn, ook de OFGV.

Er wordt geen algemene conclusie getrokken uit de bespreking. Dat de OFGV, als speler op dit speelveld, hierop acteert is terecht. De voorzitter roept op bij de secretarissen aan te geven dat verwacht wordt dat de OFGV in het onderzoek actief wordt betrokken.

7 DB verslagen

Het AB neemt kennis van de DB-verslagen van 21 mei en 16 juni 2014. Hierover zijn geen vragen of opmerkingen.

8 Rondvraag/wvttk

Van de rondvraag wordt geen gebruik gemaakt.

9 Sluiting

Onder dankzegging voor de aanwezigheid sluit de voorzitter de vergadering.

Vastgesteld, 7 oktober 2014

De voorzitter,

De secretaris,



OMGEVINGSDIENST

FLEVOLAND & GOOI EN VECHTSTREEK

Afsprakenlijst

Afspraak	door	Datum AB	gepland	gereed
1 Reactie Noord-Holland op brief plustaken verspreiden onder AB-leden	Secretaris	12/09/'14	19/09/'14	17/09/'14
2 Verzorgen van de instemming met de technische GR wijziging die voor ligt	Hilversum Muiden Laren Urk Zeewolde	12/09/'14	z.s.m	16/09/'14
3 Oproep doen de OFGV te betrekken bij onderzoek BWT-taak	Allen	12/09/'14	z.s.m.	
4 Reglement van orde na twee jaar gebruik evalueren	Secretaris	11/06/'12	jun. 2014	
Tekst om elektronisch vergaderen mogelijk te maken aanleveren	Post jr.		begin 2014	
5 Financiële spelregels vastleggen in Financiële Verordening (na wijziging GR)	Secretaris	21/11/'13	Najaar 2014	
6 Rapporteren over de voortgang kwaliteitscriteria en opleidingsprogramma	DB	26/06/'13	11/12/'14	
7 BOA-taken in de OFGV: wel of geen OFGV-taak?" agenderen in AB	Secretaris	26/06/'13	2014	